
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Número 3.- Sesión Extraordinaria y Solemne celebrada por el Excelentísimo 

Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria el día 
veintisiete de febrero del año dos mil nueve. 

 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente 
D. Lorenzo Sánchez Alonso 

 
Tenientes de Alcalde 

Dª Eva Mª Corrales Caballero 
D. Jesús Mª Corrales Hernández 
D. Antonio Alcedo González 
D. Antonio Peña Izquierdo 

Dª Montemayor Laynez de los Santos 
Dª María de los Ángeles Sánchez Moreno 

 
Concejales 

Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 
D. Juan Antonio Liaño Pazos 
D. José Luis Luna Rodríguez 
Dª Laura Castellano Sánchez 

D. Francisco José Martín-Bejarano Verano 
D. Manuel Laynez de los Santos 

Dª Encarnación Niño Rico 
D. Manuel Bravo Acuña 
Dª Rosa Mª Gatón Ramos 
D. Andrés Varela Rodríguez 

Dª Mª Dolores González Fuentes 
D. Manuel J. Helices Pacheco 

 
Interventor 

D. Fernando Rodríguez Acero 
 

Secretario General 
D. Juan Carlos Utrera Camargo 

 
 
 
  En la Villa de Rota, siendo las doce horas y tres minutos del día 
veintisiete de febrero del año dos mil nueve, en el Salón Capitular de esta Casa 



  

 
 
 
 
 
Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este Excelentísimo 
Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera citación Sesión Extraordinaria y 
Solemne, previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde, D. Lorenzo Sánchez Alonso, y asisten los 
señores que anteriormente se han relacionado, justificándose la ausencia de los 
Concejales Dª Mª Carmen Laynez Bernal y D. Felipe Márquez Mateo. 
  
   Abierta la sesión, fue dado a conocer el asunto que figuraba en el 
Orden del Día, previamente distribuido. 
 
 
 
 
PUNTO UNICO.- CONMEMORACIÓN DEL DÍA DE ANDALUCÍA CON LA 

INTERVENCIÓN DE LOS PORTAVOCES DE LOS DISTINTOS 
GRUPOS MUNICIPALES. 

 
 
 
 Se inicia el turno de intervenciones, tomando la palabra el 
Concejal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes, D. Manuel J. Helices Pacheco, 
quien manifiesta: 
 

“Sr. Alcalde-Presidente, miembros de la Corporación, asistentes 
todos a este acto, buenos días. 

 
Después de un paréntesis de 5 años sin que se celebrase este acto 

institucional con motivo del 28 de Febrero, día de Andalucía, y tras un intento 
frustrado el año pasado, por razones que no vienen al caso, estamos hoy aquí.  
Hubiera sido nuestro deseo que tuviera lugar, o bien esta tarde o el día de 
mañana, festivo para los andaluces, de modo que se hubiese facilitado la 
asistencia de otros vecinos interesados en disfrutar de esta fecha, cargada de 
simbolismo y de práctica democrática. 

 
Estamos hoy aquí reunidos gracias a la insistencia del grupo 

político de Izquierda Unida y a la solicitud conjunta propuesta por el PSOE y 
nosotros, un tercio de la Corporación Municipal. La finalidad de esta 
convocatoria es la de dedicar un tiempo a reflexionar en voz alta sobre nuestra 
tierra y pueblo andaluz, sobre nuestra Andalucía. 

 
Estamos aquí celebrando que hace ya 30 años, corría diciembre 

de 1.979, el pueblo andaluz, con la palabra -cargada de razones y de rabia- 
reclamaba de Madrid ser los artífices y protagonistas de nuestra historia y destino. 

 
Podemos celebrar esta fecha histórica con multitud de eventos 

que realcen la cultura y valores de nuestra tierra; con diferentes manifestaciones 
o expresiones de nuestra identidad, de nuestras tradiciones, folklore, … -todas 
ellas valiosas-, pero nunca deberíamos haber ignorado o despreciado el poder y 
el valor del discurso político escrito o el valor de la palabra. La palabra, primero 
fue el verbo, despojada de malas intenciones, fue una de las primeras 
herramientas que nos dimos para comunicarnos, relacionarnos y entendernos. 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Democracia y libertad de expresión van de la mano. Ahí está el 

bicentenario de la libertad de prensa, desde 1.810, que se aprobó en las Cortes 
de San Fernando, pueblo hermano del Cádiz liberal de 1.812 y la primera 
Constitución Española. ¡Qué noble y hermosa contribución del pueblo andaluz y 
gaditano a las libertades y la democracia, al gobierno del pueblo, para el 
pueblo! 

Practiquemos la libertad de expresión y hagamos todos y cada 
uno buen uso de la palabra. Que fluya el discurso de las ideas y éstas se sujeten 
siempre al uso de la razón. 

 
Hoy, después de un cuarto de siglo de gobierno autonómico, 

podríamos pasar a hacer balance de los logros alcanzados. Hemos recortado 
algunas diferencias con respecto a otras comunidades que nos aventajaban: 
tenemos mejores comunicaciones; mejor sanidad, es universal y gratuita, se 
investiga y destaca en algunos servicios y parámetros, pero aún estamos a la 
cola en tejido industrial y, por ello, a la cola en el número de desempleados. 
Andalucía, con tantos cientos de miles de parados no disfruta del estado del 
bienestar, del que hace gala Europa. 

 
Hay, tras un cuarto de siglo de gobierno autonómico, podríamos 

detenernos a valorar las ventajas e inconvenientes, los beneficios o perjuicios de 
haber ordenado la organización territorial de España bajo el modelo de 
funcionamiento por Comunidades Autónomas, cada una con su parlamento, su 
gobierno y su nivel o techo de competencias. Y podríamos abundar en este 
aspecto y abogar por un modelo de organización territorial basado en el 
federalismo (como p.e.: Alemania, Estados Unidos,…). No obstante, no vamos a 
detenernos en este aspecto, aunque estamos obligados a referir que entre las 
comunidades autónomas las hay de primera y de segunda. El marco de 
competencias propias de Navarra, el País Vasco o Cataluña es superior al del 
resto, y éstas se acercan bastante al modelo federal. Desde Izquierda Unida 
proponemos que indaguemos en las diferencias, a que comparemos entre el 
modelo de organización centralista, el de las autonomías y el federal. 

 
Corriendo los tiempos que corren, sería muy socorrido, y también 

manido, aludir a la crisis y cómo afecta a Andalucía. Y en ello vamos a 
detenernos, pero desde otro ángulo, desde otra visión y sin ánimo de empachar. 
A la crisis podríamos añadirle multitud de adjetivos como: crisis económica y del 
mercado, crisis financiera o crediticia, crisis energética, crisis de valores, … ¿De 
qué crisis nos hablan dirigentes, tecnócratas y medios de comunicación al 
servicio del poder instituido? ¿De qué crisis quieren que hablemos? 



  

 
 
 
 
 
La crisis no es sobrevenida. Venimos conviviendo con ella desde 

hace décadas. No es un fallo del sistema, es el propio sistema el que falla y en 
todos los ámbitos y es en los territorios y pueblos más frágiles, sustentadas sus 
economías en sectores que se saturan, como el de la construcción y el 
inmobiliario, y sectores estacionales como el del turismo, ninguno de los dos 
propiamente productivos,  son esos territorios y pueblos los que más se resienten.  
Y ése es el caso de Andalucía. 

 
 La crisis que sufrimos son los efectos del sistema capitalista; son las 

consecuencias, en mayor grado, del sistema económico del libre mercado, que 
actúa impunemente, sin ningún tipo de regulación por parte de los poderes 
públicos y democráticos. Son las compañías o empresas multinacionales las que 
acampan globalmente a sus anchas, deslocalizando fábricas – ahí está Delphi-; 
son las entidades bancarias privadas las que ponen el celo en los balances y 
vergonzosos beneficios anuales, conformando unas y otras a la sociedad en una 
selva, en la que los humanos nos comportamos como lobos para el  propio 
humano. 

 
Son ellos, junto con otros organismos como el Banco Mundial o el 

Europeo, el Fondo Monetario Internacional, cuyos dirigentes no son elegidos 
democráticamente, y no obedecen –por tanto- a objetivos sociales o socialistas, 
sino exclusivamente mercantilistas, los que conducen los destinos de muchos 
países democráticos, condicionando las políticas de los gobiernos populares, 
cuando no torpedean hasta sus cimientos provocando – a la sombra- 
desequilibrios sociales, revueltas e inestabilidad hasta lograr derrocar proyectos 
políticos en pro del socialismo auténtico, no como el modelo descafeinado que 
desarrolla el partido que nos gobierna tanto en Sevilla como en Madrid.  

 
Desde Izquierda Unida cuestionamos frontalmente las mal 

llamadas “bondades” del sistema. El modelo capitalista es incapaz de conciliar 
desarrollo, igualdad y sostenibilidad o equilibrio ecológico. La codicia  por las 
plusvalías y el agotamiento de los recursos naturales –que no todos son 
renovables- son características innatas del capitalismo. El modelo especulativo y 
consumista ha calado, tristemente, en nuestra sociedad andaluza, pan y circo, 
generando la prevalencia de valores basada en la irresponsabilidad cívica y la 
búsqueda del beneficio individual inmediato, sin que se considere los efectos en 
el bienestar social y de la colectividad. 

 
La situación en Andalucía y Cádiz es aguda. Padecemos una 

enfermedad que es crónica. Se nos dice: Andalucía está cambiando, hace 40 
años exportábamos emigrantes a Europa y hoy, por el contrario, acogemos a 
inmigrantes que bienvenidos sean. Sin embargo, miles de ciudadanos de la 
bahía  sufren el paro por cierres de empresas, expedientes de regulación de 
empleo,  y jóvenes sin empleo anterior se ven abocados a buscar trabajo fuera 
de nuestro suelo porque las empresas no llegan a instalarse en la bahía. Se 
malgastan los fondos europeos, no hay eficiencia en el uso de esos fondos para 
impulsar la creación de empleo y nivelarnos con Europa, objetivo que sí está 
logrando , p.e.: Irlanda, que nos supera en todos los índices. 

 
En  definitiva, el gobierno andaluz ha venido renunciando a 

cualquier tipo de planificación y regulación de la economía. Desde las cajas de 
ahorro, que son entidades financieras públicas, que vienen siendo gestionadas 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
por representantes políticos no se ha atendido el impulso de una economía 
inversora y productiva, no se ha apostado firmemente por la investigación, la 
innovación y las tecnologías; se vienen dedicando, si no exclusivamente, sí 
primordialmente a “ obras sociales”, que resultan necesarias, porque no son 
cubiertas o satisfechas plenamente por los poderes públicos.  

 
Cabe la esperanza, pero ¿por dónde pasan las soluciones para 

nuestra Andalucía? 
 
Al igual que los poderes públicos regulan e intervienen en la 

sanidad como servicio público, un deber para ellos y un derecho para la 
ciudadanía; al igual que los poderes públicos regulan e intervienen en la 
educación, otro servicio público que deben ofrecer y al que tenemos derecho; 
al igual que los poderes públicos regulan e intervienen en las comunicaciones y 
el transporte, como servicio público y derecho que nos corresponde, del mismo 
modo, para garantizar el derecho constitucional del empleo, hay que regular e 
intervenir en el ámbito del mercado para cambiar el modelo económico y 
financiero. 

 
Hay que incorporar componentes y medidas propias del 

socialismo democrático. Ello implica, irremediablemente, que la administración 
pública intervenga activa y urgentemente en la economía y su planificación. Ello 
implica la intervención directa en la banca y en otros sectores y se debe y 
puede realizar a través de empresas cien por cien públicas o mediante capital 
mixto, que tengan el componente, además de la  responsabilidad, eficiencia y 
calidad, de garantizar la justicia, la igualdad y el bienestar colectivo.” 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra Dª Mª 
Eva Corrales Caballero, Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, 
diciendo: 
 

“Con la Venia” 
Sr. Alcalde,  
Compañeras y compañeros de Corporación, 
Señoras y Señores, 
Amigos todos. 
 
 



  

 
 
 
 
 
Hoy 28 de febrero es, el día más importante para todos los que 

somos y nos sentimos orgullosos de ser andaluces, y detrás de cada bandera 
blanca y verde, en cada nota de nuestro himno o en el sentimiento de unos 
Estatutos en los que proclamamos nuestro deseo de autonomía y autogobierno, 
hay, un andaluz. 

 
Reflexión que me lleva hoy en esta mañana de febrero, a ser 

coherente, y en definitiva a expresar mis sentimientos no solo como andaluza, de 
lo que me siento orgullosa, sino como Presidenta y Portavoz de un partido, el 
Partido Popular, que sin creer en ningún momento en fanatismos arraigados y 
nacionalismos excluyentes, cree profundamente en su tierra, en su gente y en el 
más profundo andalucismo, no como ideología, sino como sentir, como forma 
de ser y como maneras de actuar en nuestras vidas.  

 
La conciencia andaluza de pueblo con un sentir común, que 

había permanecido dormida durante tantos años, comenzó a despertar un 
cuatro de diciembre hace décadas, las voces no se alzaban ni salían de la 
identidad como pueblo, sino de la reivindicación ante la humillación, que 
culminó con aquella extraordinaria respuesta de esperanza, escrita ya en nuestra 
historia colectiva el 28 de febrero del año 1980. 

 
Los andaluces del siglo XXI estamos obligados a repasar nuestra 

historia, a sumar y a restar retos como pueblo, a reconocernos artífices de 
nuestra historia para lo bueno y para lo malo. 

 
Hay que reconocer que no existe más sentimiento andaluz, que el 

propio agravio comparativo con otras comunidades autónomas, la alternancia 
en el poder es la propia esencia de la democracia, por lo cual esta esencia en 
Andalucía nunca ha existido. 

 
Andalucía debe ser más exigente consigo misma, menos 

conformista con sus gobiernos, ser más arriesgada y decidida, apostar por la 
alternancia que la lleve a obligar a sus políticos a sentirse menos seguros en sus 
sillones y a trabajar más por su tierra. 

 
El Estatuto sólo se desarrollará y se cumplirá con un cambio de 

gobierno, que produzca reformas en Andalucía y pretenda un cumplimiento real 
y efectivo de los objetivos que marca nuestro Estatuto. 

 
En la España de la democracia hemos podido ver al menos tres 

opciones distintas de modelos de gobierno, en estos años hemos conocido la 
España de la UCD, la  España del PSOE y la España del Partido Popular.  

 
En más de veinte años de autonomías no hemos conocido más 

que la Andalucía del PSOE. Que para unos pocos será bueno y para otros malo, 
pero siempre lo mismo. En materia andaluza no hay nada más antiguo que lo 
progre: Veinticinco años de lo mismo. 

 
Aquí no conocemos más autonomía que la que ha diseñado y 

ejercido el PSOE. Y nos queda una pregunta. Los presentes males ¿Son culpa de 
la autonomía en si o de quienes la administran desde hace más de veinticinco 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
años? ¿Cuál seria el modelo educativo, cultural, turístico, empresarial si fuera 
gestionada por otro partido? Eso, hoy por hoy, es una incógnita. 

 
Por el contrario, una alternancia en el poder tendría la novedad 

de ver lo que va a pasar, de volver a ilusionarnos quizás con la propia 
autonomía, como se vivió aquel sueño colectivo cuando el referéndum del 28 
de Febrero. 

 
No cabe la menor duda que en la celebración de este DÍA ha ido 

desapareciendo la reflexión,  y que con el transcurrir de los años se ha 
convertido en un acto de pasividad social.  

 
El Partido Popular no ha querido que el segundo Aniversario de la 

aprobación del Estatuto pase inadvertido, y ha celebrado un acto el día 17 de 
Febrero en Sevilla para conmemorarlo y recuperar la actitud reivindicativa de sus 
inicios. 

 
A pesar de que han transcurrido ya dos años desde que se 

aprobara nuestro Estatuto de Autonomía, el único balance posible de este 
documento tras la falta de Gestión del Gobierno, no ha sido otro que el mas de 
850.00 parados. 

 
Nunca se ha hecho tan poco, en tanto tiempo.  
 
El Estatuto está incumplido de la A a la Z. 
 
En materia de financiación, no se ha actualizado, ya que no está 

preservada la solidaridad, como tampoco se garantiza la compensación año a 
año por la desaparición del impuesto del patrimonio por parte de la Junta. 

 
Sobre la llamada 'deuda histórica' ésta ha quedado en papel 

mojado para Chaves, ya que se incumplió el plazo del 20 de septiembre para su 
cuantificación y todavía estamos a la espera de que sacrifique a Andalucía con 
una financiación insuficiente, a cambio de un ridículo talón. 

 
El Estatuto de Autonomía supuso, gracias a la postura firme del PP 

andaluz, el reconocimiento del importante papel de los ayuntamientos en la 
vida de los andaluces y en la organización territorial de la comunidad 
autónoma. El Gobierno socialista incumple sus compromisos con las 
Corporaciones Locales, puesto que hay que recordar que el Pacto Local, es 



  

 
 
 
 
 
decir, la transferencia de competencias y financiación a los ayuntamientos, es 
una de las grandes asignaturas pendientes del gobierno socialista, prometido ya 
en 1990. 

 
La Junta asfixia financieramente a los Ayuntamientos con la 

prestación de servicios que no les corresponden, ya que no pagan las deudas 
pendientes y además no les permite su participación en los ingresos de la 
Comunidad Autónoma. 

 
Y hay otro aspecto especialmente preocupante, que es el hecho 

de que en los dos proyectos de Ley anunciados por Chaves, relativos al derecho 
a la vivienda e inclusión social, se impongan nuevas obligaciones a los 
Ayuntamientos y se exima a la Administración Autonómica del cumplimiento de 
sus competencias. 

 
El desinterés, la ineficacia y el fracaso del gobierno de Chaves se 

manifiesta en su incapacidad para desarrollar los compromisos más importantes 
del Estatuto. 

 
Tal como se refleja en todas las encuestas oficiales, el paro es el 

principal problema para los Andaluces. En este momento resulta imprescindible 
que las administraciones públicas den una respuesta adecuada a las personas 
que han perdido su trabajo o lo están buscando por primera vez. España es el 
país mas afectado de la Unión Europea, y Andalucía la más afectada de 
España. 

 
Estamos ante datos mas que preocupantes, 300.000 andaluces 

están sin prestación por desempleo, y 200.000 hogares en Andalucía sin ningún 
tipo de ingresos. Por tanto no es de extrañar que la mayoría de los andaluces 
consideren que Andalucía este peor preparada que ninguna otra comunidad 
para afrontar la crisis de España. 

 
Por todo ello, el PP andaluz pedirá la comparecencia de la Junta 

en el Parlamento andaluz para dar cuenta de sus incumplimientos sobre el 
nuevo Estatuto de Autonomía de Andalucía, dos años después de su puesta en 
marcha, tras ser aprobado en referéndum 

 
Con este panorama el PP esta dispuesto a sumar y a arrimar el  

hombro al Gobierno, para que lidere un gran Pacto Social por el Empleo en 
Andalucía, en el que se involucre a todos los agentes sociales y económicos: 
Gobierno Andaluz, Oposición, Empresarios,  Diputaciones y Corporaciones 
Locales. 

 
El Presidente Chaves esta obligado a abrir la concertación social, 

como lo entiende el Partido Popular desde el Consenso y la Participación. 
 
Me preocupa el futuro como protagonista directa, y como 

ciudadana responsable y comprometida con una opción política, y con los 
resultados de unas gestiones hechas o por hacer hasta ahora. 

 
Desde este Ayuntamiento hemos procurado tener las bases bien 

sentadas para que Rota emprenda una nueva vía económica independiente de 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
su tradicional fuente de riqueza, que hasta ahora había sido casi con 
exclusividad la representada por la Base Naval. 

 
Desde nuestra responsabilidad local y compromiso con nuestros 

ciudadanos desde el Gobierno Municipal, hemos afrontado grandes retos, 
partiendo del saneamiento de las arcas publicas, con una gestión sin 
precedentes en la hacienda municipal. 

 
Las Políticas sociales han sido nuestra prioridad como Partido 

Popular y como Gobierno, dando la oportunidad a muchas familias y a muchos 
jóvenes acercarlos a la administración, y a que crean en ella. 

  
Las Viviendas Sociales 
Las Ayudas a los Nuevos Emprendedores 
Las Ayudas de Alquiler  
Los Asistencia a Personas Dependientes 
El Plan Incluye 
Los Planes de Formando para el Empleo 
Los Proyectos Formativos 
Las Monitoras de Infantil 
El Proyecto del Centro de Salud 
El Proyecto del Nuevo Centro Educativo  
Proyecto Nueva Guardería 
 
Hemos trabajado por la mejora de nuestras infraestructuras, desde 

la actitud responsable de la colaboración con las administraciones 
competentes, como ha sido nuestro lema, por encima de toda idea política. 

 
Los aparcamientos públicos 
Los equipamientos deportivos 
Piscina, Campos de Fútbol, de Padel, Pistas de Voley 
Desdoble de la carretera 
Entradas a Rota 
Auditorio 
Comisaría Policía Local 
Carril Bici 
Proyecto de la Comisaría Policía Nacional 
Mejoras en los Mercados de Abastos 
 



  

 
 
 
 
 
Pero si hay algo por lo que el Partido Popular desde el Gobierno 

Municipal trabajara sin descanso y codo con codo con nuestros socios, es 
justamente por conseguir el consenso y el dialogo con los grupos de la oposición, 
hasta ahora casi inexistente a pesar de nuestros intentos, es fundamental que en 
estos momentos tan difíciles exista dialogo, se agradece un cambio de talante 
de nuestros compañeros de corporación del Partido Socialista, nuestros vecinos 
muchos de ellos con serias dificultades esperan de nosotros, de todos, actitudes 
responsables, soluciones a corto plazo a las dificultades del día a día, y nosotros 
lo planteamos ofreciendo dialogo y participación real y de manera positiva de 
todos los miembros de esta corporación. 

 
Es por ello que hemos de hacer un esfuerzo colectivo para que 

formemos parte de las soluciones a los problemas. 
 
Esa es la línea de trabajo a seguir, que nos marcó nuestro 

presidente Javier Arenas y Mariano Rajoy, debemos tener muy presentes que 
sólo siendo muy exigentes con nosotros mismos conseguiremos nuestro objetivo, 
que no es otro que trabajar, mirando a los ojos a nuestros vecinos, 
incansablemente en la búsqueda del bien común por encima de todo. 

 
Con nuestro esfuerzo, el de cada uno de los roteños, de los 

gaditanos y andaluces, saldremos ADELANTE. 
 
VIVA ANDALUCIA LIBRE MUCHAS GRACIAS.” 
 

 
 A continuación, interviene la Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, Dª Encarnación Niño Rico, quien manifiesta lo siguiente: 

 
 

Buenos días, Sras. y Señores y gracias por su asistencia hoy a este 
Salón de Plenos, para celebrar juntos el día de todos los andaluces y andaluzas. 

 
Hoy 27 de febrero, que no 28, como correspondería, 
 
Con acento andaluz y roteño, 
 
Felipe Benítez Reyes, Ángel García López, Miguel Sánchez 

Romero, Ecos del Rocío, Beatriz Sánchez Marrufo, Belén López o Tosar Granados 
han llevado el nombre de Rota por el mundo. 

 
Con acento andaluz y gaditano, 
 
Bartolomé Pérez, Emilio Castelar, Manuel de Falla, Camarón de la 

Isla, Paco de Lucía, Rafael Alberti, Caballero Bonald, ....también lo hicieron y lo 
siguen haciendo. 

 
Con acento andaluz por el mundo, 
 
Séneca, Trajano, Averroes, Velázquez, García Lorca, Juan Ramón 

Jiménez,  Alcalá Zamora, Blas Infante o Felipe González. 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Todos andaluces, que hablaron o hablan con acento andaluz, y 
que han sabido trasladarlo a las más distintas expresiones del arte, en sus grados 
más geniales. 

 
El habla andaluz, es el habla que ha querido ser ridiculizada e 

identificada con atraso social y educativo, con chistes y servilismos. 
 
Quienes nacemos y crecemos en Andalucía, lo hacemos 

acunados por un habla que es un cúmulo de actitudes vitales. 
  
Un código que, en cierta medida, nos empapa con una manera 

de ser. 
  
Una forma de expresarnos, que consigue que las respuestas y 

reacciones de los andaluces tengan algo en común. 
  
Tal vez una actitud común ante la vida, más de los tópicos. 
 
En este año 2.009, retomamos la celebración de un pleno 

institucional, que más allá del folklore, celebra el día de los andaluces, en el 
ámbito de representación político y democrático que corresponde. Y donde, 
éstos que estamos aquí, podemos y debemos ser las voces de los ciudadanos y 
ciudadanas de nuestro pueblo. 

 
El grupo socialista y el partido al que represento, quiere hoy  

resaltar también las figuras de otros andaluces que con acento andaluz y roteño,  
viven y trabajan en nuestro pueblo sin pedir ni esperar reconocimiento alguno: 
Antonio el de la Peña, Rafael el taxista, Javier el albañil, Chari de los minusválidos 
o Mamen la peluquera. 

 
Andaluces y roteños anónimos. 
 
Y muy especialmente, queremos reivindicar a todos esos 

andaluces y roteños anónimos, con acento andaluz, que están atravesando en 
estos momentos una difícil situación como consecuencia de la crisis económica 
que atravesamos. 

 
 
Sin fatalismos pero con determinación, acuerdo e ilusión, 

debemos entre todos, afrontar la responsabilidad de trabajar por los que peor lo 



  

 
 
 
 
 
están pasando, a ellos nos debemos y a ellos debemos dirigir los esfuerzos de las 
políticas desarrolladas en el ámbito de las distintas administraciones, con 
igualdad de oportunidades para todos. 

 
Hoy más que nunca nuestro partido, el partido socialista obrero 

español, se siente cercano al ciudadano que más lo necesita, que debe ser 
centro de los esfuerzos públicos.  

  
Y por tanto ahora más que nunca, hay que defender: 
 
- la subida de las pensiones,  
- el incremento del salario mínimo interprofesional,  
- las ayudas a las personas dependientes 
- o las prestaciones por desempleo. 

Vivimos tiempos difíciles, no sólo económicos, sino también de 
principios, pero como dice Antonio Gala: creer que han muerto las ideologías, es 
tan estúpido, como creer que ha muerto la historia.  

Hacen falta principios e ideología para defender la ampliación de 
la protección social para parados, mayores, viudas y más necesitados en 
general; en contraposición a aquellos que defienden que ya no existen las 
ideologías y que propugnan acabar con una crisis económica, a costa de los 
más débiles, con el único objetivo de conseguir el déficit 0, reduciendo los gastos 
en política social, es decir, en las políticas más necesarias en momentos difíciles, 
para los más humildes. 

  
Hacen falta principios e ideología para destinar los recursos a 

reactivar los sectores económicos con la inversión pública, más que dedicarse a 
abaratar los despidos de los trabajadores, una vez más los más perjudicados. 

 
Hacen falta principios e ideología para haber conseguido que la 

foto de la Andalucía en blanco y negro, sea ya historia.  y que vivamos en una 
sociedad dinámica y preparada, que crece y avanza, que cree en sus 
posibilidades, como demuestra nuestra nueva realidad andaluza: 

 
 -de tierra de emigrantes a receptora de inmigrantes, 

llegando a ser la segunda comunidad autónoma de España con mayor número 
de empresas. 

 
 -con derecho a educación y sanidad públicas, para todos 

independientemente de su raza, religión o condición social o económica. 
 
 -pasando del 18% de analfabetismo, al 3%, con una red de 

4.397 centros públicos de enseñanza no universitaria, que dan cuenta de la 
importante transformación producida en el sistema educativo andaluz en las 
últimas décadas. 

 
-siendo la primera comunidad autónoma de España en la 

gestión de la ley de dependencia: a fecha de 24 de diciembre de 2.008, el 81 % 
de las solicitudes están valoradas y son 120.000 personas de nuestras comunidad 
las que tienen reconocido el derecho a una prestación.  



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -y donde antes, hace 25 años, hablar de científico andaluz, 
era casi una contradicción en sus términos; hoy tenemos cerca de 25000 
investigadores trabajando y somos vanguardia en investigación biomédica. el 
banco de líneas celulares de granada es el tercero en el mundo con titularidad 
pública y ha priorizado cuatro proyectos de investigación: diabetes, 
enfermedades neurodegenerativas, lesiones osteomusculares o transplantes. 

 
Hacen falta principios e ideología para habernos dado un 

estatuto de autonomía que nos ha permitido: construir una sociedad más 
igualitaria; garantizar una enseñanza pública y laica, así como el derecho de los 
padres para una formación religiosa y moral según sus convicciones; o la 
aprobación de leyes como la ley de dependencia, la ley de igualdad o la ley de 
vivienda en Andalucía. 

 
Y sobre todos principios e ideologías sustentados en la libertad de 

elegir a quienes nos representan cada cuatro años, sin amenazas, y donde la 
alternancia llega, cuando nosotros, el pueblo, los ciudadanos, queremos. 

 
Y para continuar avanzando, con solidaridad, en estos momentos, 

es más necesario que nunca, remar todos en una misma dirección, con unidad y 
lealtad de la oposición al gobierno, y del gobierno a la oposición. cómo 
trabajaron los padres de nuestra autonomía: unidos, independientemente del 
color político pero todos trabajando por un mismo fin: la libertad que hoy 
disfrutamos.  

 
Por ello andaluces y andaluzas, roteñas y roteños, debemos 

rememorar a nuestros padres y madres y actuar y trabajar juntos. 
 
Hay que solucionar problemas, más que buscar culpables, hay 

que ser responsables, más que oportunistas. 
 
El pasado jueves día 4 de diciembre de 2.008, se cumplieron 31 

años de unos de los días más grandes en la historia de Andalucía.  
 
El 4 de diciembre de 1.977, Andalucía despertó de su letargo. 
  
El pueblo andaluz gritó que era “pueblo”, y que como tal, 

teníamos el derecho de tomar el futuro de nuestras manos.  
 



  

 
 
 
 
 
Dijo Blas Infante: amo mi tierra y me considero muy andaluz, con 

todo lo que ello conlleva, pa lo bueno y pa lo malo. ¡viva Andalucía!  
 
Muchas gracias” 
 
 

 D. Antonio Alcedo González, como Portavoz del Grupo Municipal 
del Partido Roteños Unidos, interviene diciendo lo siguiente: 
 
 

“Sr. Alcalde  
Compañeros de Corporación  
Dignísimas autoridades  
Sras. Sres.  
 
Roteños Unidos se une hoy a los actos con motivo del Día de 

Andalucía consiente de su responsabilidad política y social en nuestro pueblo, y 
al mismo tiempo conocedor  de sus limitaciones  y pequeñez en el contexto de 
Andalucía.  

 
Nos unimos al sentir de todos los grupos municipales, con el animo 

y deseo de contribuir juntos a la reflexión serena y esperanzada de nuestra tierra, 
de nuestras gentes.  

 
Vivimos momentos históricos, que marcaran el futuro inmediato de 

nuestro porvenir y para ello es preciso reconocer nuestra realidad presente, 
desde la esperanza y responsabilidad de que los Andaluces y Andaluzas de 
principios del siglo 21 estamos llamados a arrimar el hombro y hacer del lugar 
donde vivimos un espacio aun mejor, del que sentirnos todos orgullosos y 
participes de nuestra contribución.  

 
Roteños Unidos, como  partido independiente y local, estamos 

convencidos que la senda no es mirar atrás,  ni volver a recorrer la senda 
recorrida, siempre a delante, siempre en positivo y constructivos con los demás, 
sin dejar de reconocer nuestras dificultades, pero tampoco dejando de 
reconocer nuestras grandezas, la botella esta medio vacía o medio llena, todo 
depende de cómo queramos afrontar los retos que la vida pone delante de 
nosotros.  

 
Es verdad, que los Andaluces tenemos sobre nuestras espaldas 

grandes pesos que nos hacen soportar situaciones que quizás para otros pueblos 
serian impensables, pero no por eso nos arrugamos.  

 
Tampoco quisiéramos engañarnos a nosotros mismos, difícilmente 

podemos hacer frente a nuestras limitaciones, si estas nos están debidamente 
dimensionadas y bien calibradas, pensamos que toca campanas de levantarnos 
y ponernos en pie para conquistar el futuro, nuestro y de nuestros hijos. Es preciso 
crecer como pueblo, es preciso reconocernos miembros de una misma 
comunidad de hombres y mujeres que somos siempre motivo de alegría para  
España y para el mundo, pero también es preciso reconocernos limitados.  

 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Andalucía se enfrenta a retos importantes, tenemos entre todos 
que creer que somos capaces de dar un gran empujón a la educación de 
nuestros jóvenes, son demasiados en Andalucía los que no tienen FP, ni 
Bachillerato, ni siguen ningún tipo de formación o educación complementaria 
porque abandonan los estudios a los 16 años, este es un reto clave para nuestro 
futuro. 

 
Tenemos que luchar juntos para que Andalucía salga de una vez  

por todas de ser la comunidad autónoma que menos invierte en sanidad 
publica. 

 
Tenemos que superar  la situación de pobreza que afecta a 

muchos  Andaluces.  
 
El empleo, es el sueño de todos los hombre y mujeres de 

Andalucía, juntos estamos obligados a abandonar la cola de Europa . Los 
jóvenes  tienen que saber que están en el centro de nuestras preocupaciones a 
la hora de encontrar una vivienda, un empleo. 

 
Andalucía no puede seguir siendo  la comunidad autónoma de 

España que menos ingresos tiene por familia y año.  
 
Tenemos que ser capaces de convertir en realidades los que 

decimos. Durante el año 2008, la J.A. había previsto 5.000 millones de € de 
inversión publica y al finalizar el año solo se habían invertido  1.169 millones de €; 
en  Cádiz de 715 millones de € que estaban previsto solo se había invertido 147 
millones €. Dejar de invertir  4.000 € millones de € en Andalucía no colabora 
precisamente a nuestro desarrollo. 

  
Los Andaluces somos capaces, hemos sido capaces de 

demostrarlo cuando se nos ofrece una oportunidad, somos una fortaleza en el 
mundo con nuestro aceite de oliva, nuestros productos hortofrutícolas, nuestra 
industria de la construcción y nuestra industria turística,  hemos crecido 
económicamente como nadie. 

  
Tenemos que proponernos como Andaluces y Andaluzas seguir 

creciendo, seguir adelante y salir de la cola donde llevamos ya demasiado 
tiempo . Hemos demostrado que podemos, cuando nuestros emigrantes han 
llegado a otras tierras de España, de Europa  y del mundo. La pregunta es,¿ por 
que no en nuestra tierra?, ¿por que no hacer de nuestra tierra ese lugar deseado 



  

 
 
 
 
 
y soñado por todos, para vivir, ser felices y construir el mundo a nuestra medida? 
. Han pasado 25 años y Andalucía sigue sufriendo  los mismos problemas, nuestra 
incapacidad para crear empleo estable. Necesitamos  ser competitivos. 
Necesitamos nuestra industria y tenemos que defenderla con todo nuestro 
empeño.  la perdida de empleos de calidad como los de Delfhi, Astilleros, 
industria aeronáutica de Puerto Real, la Bazán de San Fernando, la Base Naval 
de Rota son ejemplos en la bahía de Cádiz de lo que no puede ni debe seguir 
ocurriendo .   

 
El sector servicio no puede ser el único camino que tengamos los 

Andaluces para trabajar. Desde Roteños Unidos queremos  una economía 
diversificada. 

 
No queremos una Andalucía utilizada para resolver intereses 

partidistas. 
 
Roteños Unidos quiere contribuir humildemente desde nuestra 

posición de partido independiente local a construir una Andalucía grande y 
fuerte. Alejada del individualismo intraregional y del individualismo empresarial, 
hacer juntos el camino con el resto de los pueblos de Andalucía, sabedores de 
nuestras limitaciones y de nuestras fortalezas, aportando nuestros aciertos y 
nuestros desaciertos. Sabiendo bien de nuestros retos como pueblo ante el 
futuro, un futuro cargado de   esperanzas y conquistas.  

 
Los retos tecnológicos del presente, incapaces de llevarlos a cabo 

sin la voluntad implícita de todos. 
 
La protección de nuestros empresarios y autónomos, de nuestros 

trabajadores, en un equilibrio indispensable en el cual tenemos que 
reconocernos todos necesarios, abiertos al conocimiento y al aprendizaje a la 
búsqueda del bien común, no cerrarnos a los pueblos de España y del mundo, 
para que ellos no se cierren a nosotros y aprender siempre, aprender de los 
demás, respetar y no compararnos salvo para aprender otra vez de cómo lo 
hacen para hacerlo nosotros con nuestra impronta. Y dar, dar mucho de 
Andaluz al mundo, que ellos nos necesitan tanto como nosotros a ellos para 
hacer de Andalucía y de España  el lugar donde todos podamos vivir  conforme 
a nuestros sueños y conquistas. Fruto del trabajo de Hombres y Mujeres  
Andaluces del siglo 21. 

 
Nada más muchas Gracias.”  
 
 

 Por último, el Sr. Alcalde-Presidente, expresa lo siguiente: 
 

 
“Excelentísimos miembros de la Corporación Municipal 
Miembros de los Partidos sin Representación Municipal 

Señoras y Señores 
Amigos todos 

 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El pasado 4 de febrero, los concejales miembros de la oposición 
de este Ayuntamiento, PSOE e IU, pidieron a este Alcalde que se convocara 
sesión de Pleno Extraordinario para tratar como punto del orden del día la 
celebración del Día de la Comunidad Autónoma  Andaluza. 

 
 Esta Petición está motivada por la importancia, que desde estos  

Grupos Políticos, se le quiere dar a la conmemoración de una fecha tan 
señalada para todos los andaluces. 

 
El Equipo de Gobierno desde hace años viene celebrando este 

día con un programa de actividades basado en la participación ciudadana, tal 
como lo vienen haciendo los diferentes pueblos de nuestros alrededores.  

 
Lamentablemente, tengo que decir, que la petición de estos 

grupos viene respaldada por la hipocresía de aquellos representantes que, 
ostentando la mayoría absoluta del Parlamento Andaluz, no ponen en práctica 
lo que me exigen a mí como Alcalde. 

 
En la actualidad, ni la propia Junta de Andalucía ni el propio 

Parlamento Andaluz, celebran este día tan señalado para nuestra tierra con un 
Pleno de tal envergadura.  

 
En este momento y siendo dócil a la petición de los grupos de 

esta Corporación, PSOE e IU, he desestimado la invitación a la recepción que  se 
celebra hoy por sus Altezas Reales los Príncipes de Asturias, en la que darán 
audiencia a los Patronos del CEEI Bahía de Cádiz, de la que este Alcalde es 
miembro en representación de Rota, para estar presidiendo este Pleno. 

 
Y sorprendentemente, uno de los miembros que firma la petición 

para que este Pleno se lleve a cabo, por la cual era obligatorio que se 
celebrase, no asiste, contradiciendo su solicitud y la de su partido, en una aptitud 
que pone en evidencia que la obligación era solo para el Alcalde que les habla. 

 
Dicho esto, 
 
En este Salón de Plenos del Ayuntamiento de Rota, donde reside 

la expresión más cierta de la democracia dentro de nuestra ciudad, nuestro 
interés se debe centrar hoy, y de manera exclusiva, en propiciar nuestro 
encuentro y rendir homenaje a todos aquellos que desde un profundo amor a 
esta tierra, y elegidos con la confianza de los ciudadanos, recorrieron el difícil 



  

 
 
 
 
 
camino, aún hoy lleno de dificultades, y lograron sentar las bases ciertas para 
construir una realidad sólida, duradera y con futuro, que hoy se llama y es 
Andalucía.  

 
Homenaje, en fin, a la política constructiva, aquella que 

sustentada en valores democráticos, hace avanzar a una sociedad. 
 
 
Hemos sido afortunados, nos ha correspondido el privilegio de 

representar a los ciudadanos de esta tierra, y cada uno de nosotros, desde un 
temple vital bien distinto, hemos coincidido, a pesar de nuestras diferencias, en 
dar un valor fundamental al compromiso urgente con el progreso y desarrollo de 
Andalucía, identificándonos con las inquietudes y logros de la sociedad 
andaluza, y asumiendo, cada uno en nuestro papel, su construcción como 
Comunidad Autónoma. 

 
Por lo tanto, en estos momentos difíciles para tantas familias, es de 

cumplida obligación utilizar este foro municipal para que los roteños y roteñas 
escuchen a sus políticos, como lo han hecho hoy.  

 
No es momento de intrusiones partidistas, ni de discursos 

difamantes, es momento de unirnos por Rota. 
 
Reflexionemos y seamos conscientes de la realidad que vive 

nuestro país y especialmente nuestra Comunidad Autónoma. 
 
No caigamos en el error y convirtamos en dialéctica los problemas 

de un pueblo que pide, trabajo y progreso. 
 
Somos el producto de la soberanía popular y les debemos servicio 

y lealtad. Hay que hacer un gran esfuerzo por parte de todos, como lo hemos 
hecho casi siempre.  

 
Por todo ello, desde mi posición de Alcalde exijo a los Grupos 

Municipales, PSOE y IU, que apoyen a Rota, que hagan lo posible por ser canales 
limpios que impulsen hacia adelante los proyectos que generan riqueza y 
trabajo, y no sean como en muchos momentos obstáculos que distorsionan los 
mensajes, niegan el apoyo y por tanto la viabilidad  para poder alcanzar los 
objetivos, y que la mayoría de las veces  obligan al gobierno a redoblar esfuerzos 
para conseguirlos y con un solo fin,  rendimiento electoral. 

 
Hemos recorrido un largo camino para conseguir estar a la altura 

de una sociedad moderna y desarrollada, y hoy más que nunca podemos 
presumir de autoestima y de confianza.  

 
Estoy seguro que juntos, electores y elegidos, tenemos la 

capacidad suficiente para afrontar los desafíos y retos que estamos padeciendo 
en los últimos meses, con una economía nacional e internacional desgastada 
que no encuentra remedio a sus males, fundamentalmente al desempleo, que 
se ha cebado en España con un porcentaje que supera el 15%  y que hacen 
que los datos del Servicio Andaluz de Empleo de nuestra Comunidad Autónoma 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
sean desalentadotes, alcanzando cerca del 20%. Y de nuestra provincia, que 
supera el 25%. 

 
Es lamentable que Andalucía y Cádiz sigan siendo la comunidad 

y la provincia más castigadas de España. 
 
Es triste que todavía y a estas alturas la autonomía tan defendida 

por Blas Infante tenga peldaños sin escalar, y sigamos siendo soporte de tan 
lamentables acontecimientos. 

 
Como representante de este Pueblo, siempre he tenido claro el  

papel y los fines perseguidos: 
Rota, su gente, su bienestar, su desarrollo, su identidad propia.  
 
Desde que di mis primeros pasos en política no he descansado 

hasta ver muchos logros y no descansaré.  
 
Cada día que pasa me siento más andaluz, me siento más roteño 

y me enorgullece ver como crece mi pueblo. 
 
En este quehacer, considero que el Gobierno que presido está 

sabiendo responder a las expectativas y exigencias de las roteñas y roteños, con 
los que trabajamos, hombro con hombro y en convergencia de afanes y 
esfuerzos, para dar un impulso a este proyecto colectivo que es Rota. 

 
Un proyecto con sello propio, marcado por la aspiración de la 

excelencia. Un proyecto en el que nos reconocemos, que valoramos como 
eficaz y que será el motor de nuevas transformaciones en positivo de nuestra 
ciudad.  

 
No nos detenemos. No nos podemos detener. Como alguien dejó 

escrito, "no basta con dar pasos que un día puedan conducir hasta la meta, sino 
que cada paso ha de ser una meta, sin dejar de ser un paso". 

 
Durante estos años, he tenido el honor de presidir este Gobierno. 

En el año 2003 cuando asumimos la responsabilidad de gobernar, no solo 
asumimos un Ayuntamiento lleno de deudas y de compromisos de pago, sino 
que además los ingresos eran dudosos y de difícil cobro, como reseña tendría 
que decir que el remanente negativo de tesorería en el año 2003 era de mas de 
11 millones de euros. 



  

 
 
 
 
 
Cuatro años después, ésta se ha reducido a menos del 50 % y esto 

no ha sido obstáculo para ver como Rota crece en todos los aspectos; 
urbanísticamente, nuestro desarrollo es moderno y acorde a los cambios y las 
nuevas infraestructuras, 

 
Paseamos por calles acondicionadas, avenidas amplias, 

tecnológicamente, tanto jóvenes como mayores tienen acceso a los nuevos 
conocimientos. 

 
Potenciamos la cultura, el deporte, el acceso a una vivienda 

digna, tan reclamada hoy en día por los jóvenes andaluces, potenciando la 
construcción de viviendas de protección oficial, como las más de 500 viviendas 
entregadas en 2007, en sectores como el R1, y las nuevas viviendas de 
protección oficial proyectadas, que son ya una realidad en los nuevos suelos y 
que solventarán las inquietudes de muchas personas, mucho jóvenes, muchas 
familias que podrán hacer realidad un derecho tan fundamental como es el de 
tener un casa para vivir. 

 
Hoy, día de nuestra Comunidad Autónoma, entiendo que es el 

mejor momento para que este Gobierno Municipal, al que me honro representar, 
de cuenta de su gestión para impulsar esta ciudad durante el último año, pero 
además, este Pleno debe servir también para exigir al Gobierno Central y al 
Autonómico el cumplimiento de sus responsabilidades y obligaciones con Rota y 
sobre todo con sus vecinos 

 
Pero es evidente, que la situación financiera local requiere una 

reforma más estructural, vinculada a la del sistema general de financiación 
autonómica, que permita una financiación suficiente para los servicios que 
asumen los Ayuntamientos, y que permita también que, mediante su integración 
en los grandes planes nacionales, esos servicios garanticen su capacidad de 
atender a todos los ciudadanos y la mejora constante de su calidad. 

 
Si alcanzamos ese acuerdo financiero, podremos también 

proceder a una reforma general del marco normativo local, que permita 
clarificar su ámbito competencial, potenciar la cooperación entre entidades 
locales y agilizar también su actuación administrativa diaria. 

 
A este respecto, este Gobierno Municipal está asumiendo sin rubor 

competencias que son exclusivas de las Administraciones Supramunicipales. Y 
digo sin rubor, porque lo hacemos siempre analizando que es lo mejor para Rota, 
que es lo más adecuado para que Rota no pare, que siga su avance hacia el 
futuro como a mi me gusta decir “sin prisas pero sin pausa”. 

 
Asimismo, desde este Ayuntamiento hemos aportado la 

financiación del 40% a la Consejería de obras Públicas y Transportes para el 
desdoble de la carretera de acceso a Rota.  

 
Otro ejemplo, pueden ser los 3 millones de euros que vamos a 

aportar para que el nuevo Centro de Salud de Rota sea una realidad, si como al 
parecer, la Consejería de Salud da luz verde al proyecto. 

 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Los terrenos y el proyecto para la construcción de la nueva 
Comisaría para la Policía Nacional que se iniciarán en breve. 

 
La construcción en los nuevos suelos de un nuevo colegio cuya 

financiación y pago asumirá el propio Ayuntamiento y otros tantos ejemplos que 
no daré para no cansar a tan distinguido auditorio. 

 
Andalucía está sufriendo la devastadora llegada de esta crisis 

hasta sus últimas consecuencias. Triste pero cierto, Cádiz, la provincia andaluza 
más castigada, con el cierre de grandes empresas y la fatal situación de las 
existentes, hace que estemos enfrentándonos a los mayores índices de 
desempleo conocidos en más de 50 años. 

 
Las medidas del paquete anticrisis del Gobierno de la Nación han 

sido acogidas con ilusión por los ayuntamientos, entre ellos el de Rota. 
 
Con el dinero que nos corresponde como municipio y siguiendo 

instrucciones del propio Gobierno, vamos a llevar a cabo 11 proyectos de obras 
que paliaran por un tiempo la situación de desamparo de algunos de nuestros 
trabajadores, hoy por hoy en paro. se trata de mas de 4 millones de euros que 
potenciaran el empleo en al menos 149 desempleados de la localidad y se 
destinarán al fomento y crecimiento de Rota.  

 
A esta cantidad hay que sumarle un millón de euros que destinará 

con el mismo fin, la Junta de Andalucía y conocida como Plan Proteja. 
 
A estos paquetes de medidas, este Ayuntamiento, teniendo en 

cuenta su situación financiera, como he apuntado antes, resultado de la labor 
de ahorro y de austeridad que en los últimos años ha practicado, se suma con su 
propio paquete anticrisis con una cantidad de casi 60.000.000 millones, en 
inversión tanto municipal como privada, con un  objetivo primordial:  

 
Hoy por hoy para este gobierno municipal y sin dejar de lado la 

labor social, es hacer frente al desempleo de nuestra localidad. 
 
Hoy día de Andalucía, evoco el impulso y el carácter solidario de 

todos, reclamo el diálogo y el consenso, más que nunca nuestro pueblo exige de 
todos estos pilares democráticos para que Rota siga creciendo y para que los 
Roteños y Roteñas participemos activamente en el crecimiento de nuestro 
Pueblo. 



  

 
 
 
 
 
En definitiva Rota no para y mientras yo sea Alcalde Presidente de 

la Villa de Rota, ese es mi compromiso, trabajar sin descanso por y para nuestra 
ciudad, por y para nuestros ciudadanos, que son en definitiva a quienes 
debemos rendir cuentas. 

 
Muchas Gracias.” 
 
 

 A continuación, el Sr. Alcalde-Presidente invita a los presentes a 
ponerse de pie, ya que seguidamente van a sonar los acordes del Himno de 
Andalucía. 
 
 
 Finalizada la interpretación del Himno, por el Sr. Alcalde se levantó la 
sesión, siendo las trece horas y seis minutos, redactándose la presente acta, de 
todo lo cual, yo, como Secretario General certifico. 
 
        
  Vº.Bº     EL SECRETARIO GENERAL, 
                 EL ALCALDE, 
 

 


